三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十二學年度第二學期第一次段考數學科試卷（Ａ）

一、選擇題：(1～28每題3分，29～32每題4分)

（　）1.下列哪一個圖形最有可能是二次函數y＝－
[image: image1.wmf]1

2

x2＋3x－
[image: image2.wmf]1

2

的圖形﹖

（　）2.觀察兩條拋物線y＝2(x＋3)2＋5與y＝－2x2－12x－13之圖形關係，下列敘述何者正確﹖　(A)開口方向相同(B)開口大小不同(C)對稱軸相同(D)頂點不相同

（　）3.設a＞0，則下列何者可能為二次函數y=a(x＋a)2在坐標平面上之圖形﹖

（　）4.將函數y＝f(x)＝(x－1)2＋4之圖形的頂點保持不動，只將圖形上下翻轉，如圖。

請問翻轉後之圖形與x軸交點坐標為何﹖　(A)(3, 0)及(－1, 0) (B)(2, 0)及(0, 0) (C)只有(1, 4) 

(D)沒有交點

（　）5.二次函數y＝a(x＋2)2＋b在坐標平面上之圖形通過點(3, 7)，則此二次函數

之圖形必通過下列哪一點﹖　(A)(－3, 7) (B)(7, 3) (C)(－2, 3) (D)(－7, 7)

（　）6.若二次函數y＝－x2＋2bx＋a之圖形的對稱軸為x＝2，且頂點在第四象限與x軸之距離為4單位，則a＋b＝﹖　(A)－8 (B)－6 (C)－4 (D)2

（　）7.若∠A為∠B的4倍，∠B補角為∠A補角的4倍，則∠B為﹖度　(A)144(B)120(C)30(D)36

（　）8.如右圖，已知△ABC中，∠A＝55°，∠C＝75°，D在
[image: image3.wmf]AB

上且E在
[image: image4.wmf]BC

上，
[image: image5.wmf]DB

＝
[image: image6.wmf]BE

，

如右圖，則∠BED＝　　。　(A)50°(B)55°(C)60°(D)65°

（　）9.欲在六角柱上塗顏色，使得任何相鄰的兩面顏色均不同，則至少要選用幾種不同顏色

的彩色筆才能完成﹖　(A)3種 (B)4種 (C)6種 (D)8種

（　）10.如圖(1)是由白色紙板拼成的立體圖形，將此立體圖形中的兩面塗上顏色，如圖(2)。

則下列何者是圖(2)的展開圖﹖

（　）11.右圖為佳雯平時上學的路線圖(虛線部份)，請問她從家裡出發

到學校的途中，共轉了多少度﹖　(A)151(B)159(C)201(D)209

（　）12.如圖，一個長、寬、高分別是6、4、5的長方體，若連接三頂點A、B、C

可得△ABC，則其三內角的大小順序為　(A)∠B＞∠A＞∠C (B)∠A＞∠B＞∠C (C)∠A＜∠B＜∠C 

(D)∠C＞∠B＞∠A


（　）13.如圖，一正方形被截成三個相同的矩形，如果每一個矩形之周長為24，則試問

原正方形之面積為　　　。　(A)24 (B)36 (C)64 (D)81

（　）14.下列哪一選項為[(2x2＋x－3)－(－x2－3x＋4)]÷(x－1)的商式﹖　(A)3x－7 (B)3x＋7 (C)x－1 (D)x＋1

（　）15.若x之二次方程式mx2－2(m＋2)x＋m＋5＝0之解為相等之重根，則x之二次方程式(m－3)x2－2(m＋2)x＋m＝0之實根個數為﹖個　(A)0 (B)1 (C)2 (D)不確定

（　）16.右圖為線型函數y＝f(x)與y＝g(x)在直角座標平面上的圖形。若兩圖形相交於(3, 2)，

則下列哪一個選項錯誤﹖　(A)f(3)＝g(3) (B)f(－1)＞g(－1) (C)f(0)＜g(0) (D)f(4)＞g(4)

（　）17.如圖，在xy平面由垂直及水平線段包圍出一個L型區域，其端點為(0, 0)，(0, 3)，

(3, 3)，(3, 1)，(5, 1)和(5, 0)。試問通過原點且將此區域分割成兩相等面積區域之

直線方程式為何﹖　(A)y＝2x (B)y＝
[image: image7.wmf]7

9

x (C)y＝
[image: image8.wmf]4

3

x (D)y＝x

（　）18.如圖，△ASH為直角△，其中∠A＝90°，L為的中垂線，交
[image: image9.wmf]AH

於R點。

若
[image: image10.wmf]AS

＝6，
[image: image11.wmf]SH

＝10，則
[image: image12.wmf]RH

＝﹖　(A)3 (B)4 (C)
[image: image13.wmf]25

4

 (D)5

（　）19.如右圖，兩個同心圓的半徑比為1：3，若
[image: image14.wmf]AC

為大圓的直徑，
[image: image15.wmf]BC

是大圓的弦且與小圓相切，

且
[image: image16.wmf]AB

＝12，則大圓的半徑為　　。　(A)18 (B)21 (C)24 (D)26

（　）20.如右圖，以正六邊形的一個頂點A為圓心作一圓，若甲區域的面積為

3x＋6平方公分，乙區域的面積為15x－12平方公分，且甲的面積為乙面積

的
[image: image17.wmf]1

4

，試問圓的面積是多少平方公分﹖　(A)48 (B)54 (C)63 (D)72

（　）21.如右圖，△ABC中，∠A＝100°，∠B＝50°，
[image: image18.wmf]AH

為
[image: image19.wmf]BC

上之高，

[image: image20.wmf]BM

為一中線(即
[image: image21.wmf]AM

＝
[image: image22.wmf]CM

)，則∠MHC等於多少度？　(A)15(B)30(C)40(D)45

（　）22.如右圖，已知
[image: image23.wmf]AB

為圓O的一弦，試問下列哪一種作圖方式所取得的點P，

不是
[image: image24.wmf]AB

︵

的中點﹖　

(A)作直徑
[image: image25.wmf]AC

，並連接C與
[image: image26.wmf]AB

中點Q的延長線交
[image: image27.wmf]AB

︵

於P點，如下圖(a) 

(B)作
[image: image28.wmf]AB

的中垂線交
[image: image29.wmf]AB

︵

於P點，如下圖(b)。(C)作直徑
[image: image30.wmf]AC

，連接
[image: image31.wmf]BC

，並作
[image: image32.wmf]OP

//
[image: image33.wmf]BC

交
[image: image34.wmf]AB

︵

於P點，如下圖(c)。 (D)作
[image: image35.wmf]AC

⊥
[image: image36.wmf]OA

於A，作∠CAB的平分線交
[image: image37.wmf]AB

︵

於P點，如下圖(d)

（　）23.如圖，△ABC中，
[image: image38.wmf]AB

＝
[image: image39.wmf]AC

，
[image: image40.wmf]AD

⊥
[image: image41.wmf]BC

於D，∠C≠30°，求作：在
[image: image42.wmf]AD

上取一點G，

使
[image: image43.wmf]AG

：
[image: image44.wmf]DG

＝2：1。試問下列何者為取得G點的正確方法﹖　(A)在
[image: image45.wmf]AB

上取一點E，

使
[image: image46.wmf]AE

：
[image: image47.wmf]BE

＝2：1，作
[image: image48.wmf]CE

交
[image: image49.wmf]AD

於G點 (B)取
[image: image50.wmf]AB

中點E，作
[image: image51.wmf]CE

交
[image: image52.wmf]AD

於G點 

(C)作∠C的平分線交
[image: image53.wmf]AD

於G點 (D)取
[image: image54.wmf]AC

中點E，並作
[image: image55.wmf]AE

的中垂線
[image: image56.wmf]AD

交於G點
（　）24.如右圖，凸五邊形ABCDE中，∠A＝∠B＝120°，
[image: image57.wmf]EA

＝
[image: image58.wmf]AB

＝
[image: image59.wmf]BC

＝2，且
[image: image60.wmf]CD

＝
[image: image61.wmf]DE

＝4，

則ABCDE的面積為下列何者？　(A)10 (B)7
[image: image62.wmf]3

 (C)15 (D)9
[image: image63.wmf]3


（　）25.有一個等差數列a1，a2，a3，……，其中a4＋a7＋a10＝21，且a4＋a5＋a6＋…＋a12＋a13＋a14

＝99，若ak＝11，則k＝﹖　(A)18 (B)15 (C)13 (D)11

（　）26.等比數列
[image: image64.wmf]8

63

，
[image: image65.wmf]4

21

，
[image: image66.wmf]2

7

，……中，第n項開始大於1，求n＝﹖　(A)7 (B)8 (C)9 (D)10

（　）27.仔細觀察下圖，　　　　　一個正方形時，共6個點，

二個正方形時，共有10個點，

三個正方形時，共有14個點。

如果並排成22個正方形時，有多少個點﹖　(A)85 (B)87 (C)90 (D)94

（　）28.下列哪一組數列的眾數最大﹖　(A)2、3、3、4、2、2、2 (B)1、1、3、0、1、4、5 (C)5、5、0、0、0、4、3 

(D)3、3、4、4、1、1、1

（　）29.四星彩中的組彩投注方式為由左而右任意劃記四位數字(數字為0～9，可相同，如可選2222，8888，……)，若選取的號碼組與開出獎號的四個數字完全相同者，不論四位數字的排列順序，皆為中獎。例如：開出的獎號為4321，而投注的號碼4321、3142皆為中獎。若阿明所選的號碼為0425，那麼他中獎的機率是多少﹖　(A)
[image: image67.wmf]24

10000

(B) 
[image: image68.wmf]4

10000

 (C) 
[image: image69.wmf]4

9999

 (D) 
[image: image70.wmf]24

9999


（　）30.如圖，
[image: image71.wmf]AB

為圓O1的直徑，圓O1、O2內切於A點。若圓O2以圓心沿著的路徑

向右移動至與圓O1內切於B點的位置，若圓O1、O2的半徑分別為10公分、4公分，

則圓O2移動所經過的面積為多少平方公分﹖(斜線部分)　(A)16(＋40 (B)16(＋48 

(C)16(＋72 (D)16(＋96　平方公分

（　）31.如右圖，等腰△ABC中，
[image: image72.wmf]AB

＝
[image: image73.wmf]AC

，
[image: image74.wmf]AD

⊥
[image: image75.wmf]BC

於D，已知沿
[image: image76.wmf]BE

向上摺疊可使C落在
[image: image77.wmf]AD


上一點F，若
[image: image78.wmf]BC

＝12，
[image: image79.wmf]AD

＝10
[image: image80.wmf]3

，則△ABF的面積是多少﹖　

(A)4
[image: image81.wmf]3

 (B)8
[image: image82.wmf]2

 (C)12
[image: image83.wmf]2

 (D)12
[image: image84.wmf]3


（　）32.如圖，ABCD為一等腰梯形，
[image: image85.wmf]AD

＝
[image: image86.wmf]BC

＝5，
[image: image87.wmf]AB

＝4，
[image: image88.wmf]DC

＝10，且B為直角△DEF

中
[image: image89.wmf]DE

之中點，而C在
[image: image90.wmf]DF

上，則試問
[image: image91.wmf]CF

之長為　　。　(A)3 (B)3.5 (C)4 (D)4.25

三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十二學年度第二學期第一次段考數學科試卷（Ａ－）

一、選擇題：20%

（　）1.已知線型函數y＝f(x)通過(2, －5)，(－2, 7)兩點，則下列何者有誤﹖　y＝f(x)＝－3x＋1與兩軸交於(0, 1)，(
[image: image92.wmf]1

3

, 0)圖形和兩軸構成的三角形面積為
[image: image93.wmf]1

6

圖形不通過第四象限。

（　）2.△ABC的三邊長為4, 7, a，則a可能的整數值有　7 8 9 10　個。

（　）3.已知
[image: image94.wmf]AB

＝
[image: image95.wmf]DF

，
[image: image96.wmf]AC

＝
[image: image97.wmf]EF

，再加上何者條件可利用SAS全等性質證明2個三角形全等　
[image: image98.wmf]BC

＝
[image: image99.wmf]DE


∠A＝∠F∠B＝∠D∠A＝∠D。

（　）4.y＝2x2的圖形向右平移1個單位，再向下平移2個單位後的新圖會通過下列何點﹖　(0, 0) (2, 0) 

(1, －2) (－2, 3)

（　）5.甲生解一元二次方程式x－2＝x2＋x－6的做法如下：

第一步：將右式因式分解：x－2＝(x＋3)(x－2)；第二步：等號兩邊同除(x－2)：1＝x＋3

第三步：移項整理：－2＝x；則從那步開始作法錯誤﹖

第一步第二步第三步完全無誤。

二、填充題：80%(答案請填在答案欄)

1.因式分解(x＋3)(x－5)－(x－5)＝　1　。

2.若一元二次方程式x2－4x－192＝0的兩根為a、b，則2a＋3b＝　2　。

3.(－
[image: image100.wmf]7

12

)÷
[image: image101.wmf]5

8

×
[image: image102.wmf]25

14

＝　3　。

4.A＝9876×9876，B＝9877×9875，C＝98752＋2‧9875＋2，則A、B、C三者中最大的為　4　。

5.若f(x＋1)＝f(x)＋2，且f(3)＝5，則f(9)＝　5　。

6.△ABC中，3∠A：2∠B＝6：5，3∠B：4∠C＝5：8，則∠A＝　6　º。

7.某正n邊形的每一外角為每一內角的
[image: image103.wmf]1

6

，則n＝　7　。
8..如圖(一)，圓O半徑為6，∠AOB＝120°，求斜線弓形面積＝　8　。

9.∠A的餘角比∠A的2倍少27°，則∠A的補角＝　9　º。

10.如圖(二)，L//M，∠1＝100°，
[image: image104.wmf]BC

⊥
[image: image105.wmf]CD

，∠ABC＝30°，則∠2＝　10　º。
11.如圖(三)，梯形ABCD中，E、G三等分
[image: image106.wmf]AD

，F、H三等分
[image: image107.wmf]BC

，若
[image: image108.wmf]AB

＝8，
[image: image109.wmf]EF

＝10，且四邊形ABHG的面積＝30，則
[image: image110.wmf]GH

＝　11　，梯形ABCD面積＝　12　。



12.二次函數y＝x2－6x＋8的圖形交x軸於A、B兩點，交y軸於C點，則
[image: image111.wmf]AB

＝　13　，△ABC的面積＝　14　。

13.二次函數y＝ax2＋bx＋c的圖形如圖(四)，則(a＋c, b)在第　15　象限。
14.如圖(五)，一隻蜜蜂由長方體內部的頂點A飛至頂點B的最短飛行距離＝　16　。

15.某生的校徽設計稿如圖(六)，已知
[image: image112.wmf]AB

//
[image: image113.wmf]CD

，且四邊形CDEF為等腰梯形，∠1＝117°，∠2＝100°，

則∠3＝　17　º。

16.六角錐共有a個面，b個頂點，c個邊，則a＋b＋c＝　18　。

17.將一線段分成3：13的兩部分，至少需使用中垂線的作法　19　次。

18.已知x＋2y＝6，且－4(x(2，則xy的最大值＝　20　。
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圖(四)　　　　　　　　　　　圖(五)　　　　　　　　　　　圖(六)
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【背面有題】


























圖(一)　　　　　　　　　　　　圖(二)　　　　　　　　　　　圖(三)
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【背面有題】
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